

31省区市完成历史数据补录

我国建成世界最大公证遗嘱信息库

新华社北京3月18日电 (记者 邹伟 徐璇) 全国公证遗嘱备案查询平台自去年1月投入运行一年多以来,截至目前,31个省区市公证机构历年办理遗嘱公证相关信息的历史数据补录工作基本完成,现已录入公证遗嘱数据109.6万条。该平台也是目前世界最大的公证遗嘱信息库。

这是记者18日从中国公证协会了解到的。中国公证协会会长丁露表示,遗嘱公证信息补录和上传工作的完成,将彻底解决困

扰公证机构多年的因遗嘱办理过程的普遍管辖性、遗嘱保密性、生效滞后性等导致的公证机构无法确认继承人所持遗嘱是否为唯一遗嘱问题,极大地减轻审查难度、降低审核风险,将对提高公证质量、增强公证公信力、保障当事人合法权益发挥积极作用。

据介绍,公证遗嘱备案信息面向公证机构查询,目前已有1944个公证机构在办理继承公证和遗嘱公证中使用平台查询10.3万次,将来条件具备时可适时向司法机关、

行政机关及有关机构开放查询。

全国公证遗嘱备案查询平台具有公证遗嘱相关信息(不含遗嘱内容)备案、以往遗嘱公证备案信息批量导入、公证遗嘱查询、系统管理与维护四个功能。平台正常运行的核心要求是历史数据必须齐备。因大量遗嘱公证均已立卷归档,绝大多数公证机构对以往公证卷宗未进行数据化处理,以及有的历史数据信息不完整,需要进行整理并补录上传,工作量非常大。为此,中国公证协会专门

安排两次全国性培训,下发四期工作通报,指导督促历史数据补录和上传工作。各省区市司法厅局和地方公证协会积极组织、统筹协调,科学安排,较好地完成了数据补录上传工作。

丁露说,下一步工作中,将进一步加快公证行业信息化建设,为发展公证法律服务业、拓展公证业务领域、提高公证服务质量提供可靠技术保障。

第二批公车拍卖总成交902.7万元



3月18日,在北京新发地汽车市场,参与购车的市民在挑选车辆。

新华社北京3月18日电 (记者 丁静 采卫斌)第二批中央和国家机关公车改革取消车辆拍卖18日在北京新发地汽车交易市场开拍,本场100辆公车全部拍出,委托总价360.2万元,拍卖成交总价902.7万元。

拍卖会刚开始,第一辆起价2.8万元的帕萨特数分钟之内就被以4万元“拿下”。第二辆车是一辆4万元起拍的白色奔驰,虽然车辆登记日期在2002年,但因为是海关进口,引来竞拍者激烈竞价,最终以9.8万元成交。

此后,多辆奔驰、宝马等外事用车参与竞拍,现场竞价激烈,不断刷新拍卖价格。

在拍卖公司提供的《拍品目录》上能够看到,本场起拍价最高的是两辆15万元的车。一辆是登记于2013年的红旗轿车,另一辆是丰田陆巡越野车,登记于2004年。最终,红旗轿车以29.8万元成交,丰田陆巡越野车以48.2万元成交。购买丰田陆巡越野车的999号竞拍者称,自己一直喜欢这款

车,将用于个人使用。

北京北汽鹏龙机动车拍卖有限公司总经理韩涛认为,此次拍卖的外事用车不少是公车拍卖中没出现过的新车型,个别车辆出现了比较出人意料的价格。国管局资产管理司副司长徐永胜此前表示,公车拍卖高价因素有三:一是中央机关公务用车的改革受关注程度高;二是中央机关的车有严格的日常管理,车况都比较好;三是目前二手车交易市场状况相对较好。

当然,公正透明也是公务车拍卖获得成功的重要原因。车辆信息、竞拍者的参与标准、拍卖规则等,都是公开透明的。国管局、中直管理局的纪检、监察、审计部门全程参与监督。每一辆车是否发生过事故,甚至电瓶是否有电、是否有备胎等,都详细列出,让消费者一目了然。

国家机关事务管理局今年1月表示,处置公务用车所得收入,扣除有关税费后将全部上缴中央国库。

安徽首家智能就医平台“未来医院”上线



3月18日,医院工作人员向患者介绍“安徽医科大学第二附属医院”支付宝钱包服务窗平台。

当日,安徽医科大学第二附属医院正式入驻支付宝钱包服务窗平台,成为安徽省首家支付宝“未来医院”。今后,城乡居民在该医院就诊,在手机上就能完成预约挂号、充值缴费、报告查询等流程,享受更加便捷的就医服务。

新华社记者 刘军喜 摄

教育部:

高考考生成绩、评卷信息等将保存3年

新华社北京3月18日电 教育部近日印发《2015年普通高等学校招生全国统一考试考务工作规定》,其中明确,扫描后的答卷保存期为考试成绩发布后6个月。答卷扫描图像、评卷信息(含评卷过程数据)、考生成绩等保存期为考试成绩发布后3年。

对专职考试工作人员,规定强调,如有直系亲属或者利害关系人参加当次全国统考的,应回避接触考试的试题、答案及评分参考、答卷等涉密材料;兼职人员如有直系

亲属或者利害关系人参加当次全国统考的,不得参加考试工作。

针对近些年来有地方因突发事件等原因造成考试中断、延误等情况,规定明确,由于试卷印刷有误、自然灾害或其他突发事件等原因造成全国统考时间延误的,须由考区主任立即上报省级教育考试机构批准延长考试结束时间,延长的考试时间原则上不超过30分钟。

中国联合航空推出低成本服务

新华社北京3月18日电 (记者 樊曦) 随着航空服务日益大众化,我国首家国有廉价航空公司——中国联合航空有限公司18日宣布,将于3月29日起全面实施低成本航空服务模式。

“作为首家国有低成本航空公司,中联航的转型主要是为传统航空公司向低成本航空公司转型摸索一条路径。”中联航总裁张兰海说。

在18日举行的发布会上,张兰海表示,新模式下,除机票产品本身包含或者旅客个人意愿单独购买之外,联航普通机票将不包括免费餐食饮品、免费托运行李、自主选座等服务。参照国内外低成本航空的通用模式,对任何原因造成的航班延误或取消,也不提供经济补偿,但高价位的机票产品将赠送航班延误保险和航空意外险。

“低于行业平均标准的票价”是低成本航空的一大特点。张兰海表示,将自3月29

日起面向所有航线和所有航班推出8元起,188元起,388元起以及588元起的四款机票产品,年内将推出8万张吸引旅客。

我国的低成本航空市场起步较晚,具有巨大的发展潜力。数据显示,按运力统计,低成本航空在全球市场上平均占有率为30%,中国仅接近8%。

张兰海表示,发展低成本航空服务,调整企业商业模式,有利于推动民航消费结构的扩容升级,让更多人分享到民航业发展的成果。

东航旗下的中联航自去年7月正式宣布转型低成本航空。在运营中,中联航依托北京南苑机场和广东佛山机场的独家优势,以国内二三线城市为主力航点。截至2014年底,其运营的清一色波音B737飞机队已经达到31架。按照联航规划,在2019年公司入驻北京新机场时,其机队规模将达到80至90架。

山东寿光火灾事故相关单位和人员被追究责任

新华社济南3月18日电 (记者 张志) 山东省政府日前批复寿光市龙源食品有限公司“11·16”重大火灾事故调查组提交的《寿光市龙源食品有限公司“11·16”重大火灾事故调查报告》,同意对涉事企业负责人、当地党委政府相关部门负责人等依法依纪追究责任。

2014年11月16日,山东省寿光市化龙镇裴岭村龙源公司发生火灾,造成18人死亡、13人受伤,过火面积5000平方米。经调查,事故的直接原因是龙源公司保鲜恒温库内沿墙敷设的制冷风机供电线路接头过热短路,引燃墙面聚氨酯泡沫保温材料,引发火灾。事故调查组认定,这起火灾是一起

重大生产安全责任事故。

山东省政府同意事故调查组对事故的原因分析和责任认定,同意对有关责任人和责任单位的处理建议。其中,司法机关已对龙源公司法人代表、执行董事兼总经理裴九志等4人采取措施。因涉嫌重大劳动安全事故罪、工程重大安全事故罪、重大责任事故罪等,上述4人已于2014年12月8日经寿光市人民检察院批准逮捕。化龙镇派出所、化龙镇经贸委、化龙镇党委等4名责任人员因涉嫌渎职犯罪,移交检察机关依法处理。给予寿光市委书记、寿光市市长等22人党纪、政纪处分。